PSICOLOGÍA DEL APRENDIZAJE

CAPÍTULO 9

VARIABLES QUE AFECTAN AL APRENDIZAJE INSTRUMENTAL

Los estudios sobre los cambios en la cantidad del reforzador demuestran que:

a)los sujetos que pasan de un premio pequeño a uno grande (grupo P-G) corren más rápido por el premio grande que los sujetos que habían recibido siempre el premio grande

b)los sujetos que pasan de un premio pequeño a uno grande (grupo P-G) corren más lentamente por el premio grande que los sujetos que habían recibido siempre el premio grande

c)los sujetos de los grupos P-G y G-G corren por el premio grande con la misma velocidad









Solución: a   Pág.: 288

El contraste positivo se refiere al hecho de que:

a)los sujetos responden menos a un premio desfavorable si previamente han recibido un premio mejor que si no han tenido esta experiencia anterior

b)los sujetos responden menos a un premio favorable si previamente han recibido un premio menos favorable que si no han tenido esta experiencia anterior

c)los sujetos responden más a un premio favorable si previamente han recibido un premio menos favorable que si no ha tenido esta experiencia anterior









Solución: c   Pág.: 288

Se denomina “tensión del programa”:

a)a la tasa de respuestas que completa el requisito de razón

b)al hecho de que el animal se detenga periódicamente antes de cumplir el requisito de razón cuando de forma repentina se incrementa mucho el requisito de razón

c)al hecho de que el animal se detenga periódicamente antes de cumplir el requisito de razón cuando de forma repentina de disminuye mucho el requisito de razón









Solución: b   Pág.: 266

El incremento en el requisito de la RF produce normalmente aumentos en la:

a)pausa post-reforzamiento

b)carrera de la razón

c)A y B son correctas









Solución: a   Pág.: 266

La pausa post-reforzamiento ___________ a medida que se incrementa el requisito de la razón fija:

a)aumenta

b)disminuye

c)A y B son falsas









Solución: a   Pág.: 266

La actuación característica de las ratas cuando se someten a un programa de Razón Variable ( RV) es:

a)el animal hace una pausa después de cada reforzamiento y cuando reanuda las respuestas lo hace con una tasa alta y estable

b)se produce una curva en el registro acumulativo como consecuencia del incremento progresivo en la tasa de respuestas después de la pausa post-reforzamiento

c)la tasa de respuestas es estable sin pausas predecibles









Solución: c   Pág.: 267

Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta.

La pausa post-reforzamiento es característica:

a)de los programas de Razón Fija ( RF) y de los programas de Razón Variable ( RV)

b)de los programas de Intervalo Fijo ( IF) y de los programas de Razón Variable ( RV)

c)de los programas de Razón Fija ( RF) y de los programas de Intervalo Fijo ( IF)









Solución: c   Pág.: 266-267

¿En cuál de los siguientes tipos de reforzamiento no se observan pausas post-reforzamiento?

a)en los de razón

b)en los fijos

c)en los variables









Solución: c   Pág.: 266

Un programa RV10 entrega:

a)un reforzador cada diez segundos

b)diez reforzadores por cada respuesta

c)un reforzador por cada diez respuestas de media









Solución: c   Pág.: 267

En un programa de Intervalo Fijo 60 segundos se administra el refuerzo por responder:

a)antes de que hayan transcurrido 60 segundos

b)después de que hayan transcurrido 60 segundos

c)A y B son incorrectas









Solución: b   Pág.: 267

En un programa de IF se refuerza la primera respuesta que ocurre (1)_______ de transcurrido un tiempo fijo desde el/la último/a (2)__________.

a)(1) antes, (2) respuesta

b)(1) después, (2) respuesta

c)(1) después, (2) reforzador









Solución: c   Pág.: 267

En un programa de intervalo se refuerza la primera respuesta después de transcurrido un tiempo desde:

a)el anterior reforzador

b)la anterior respuesta

c)A y B son correctas









Solución: a   Pág.: 267

En un programa de intervalo fijo:

a)se refuerza la primera respuesta después de transcurrido un tiempo fijo desde la última recompensa

b)se refuerza la primera respuesta antes de que transcurra un tiempo fijo desde la última recompensa

c)se refuerza al sujeto si ejecuta un número determinado de respuestas en un intervalo fijo de tiempo









Solución: a   Pág.: 267

La ejecución en los programas de intervalo fijo se caracteriza por una:

a)tasa alta y estable de conducta

b)pausa post-reforzamiento seguida de una tasa alta y estable de conducta

c)pausa post-reforzamiento seguida de un incremento progresivo en la tasa de conducta









Solución: c   Pág.: 267

Cuando se controla la frecuencia de reforzamiento, y se compara la actuación en un programa de Razón Variable (RV) con la actuación en uno de Intervalo Variable (IV) se observa que:

a)la tasa de respuestas es más alta en los programas RV

b)la tasa de respuestas es más alta en los programas IV

c)la tasa de respuestas en ambos tipos de programa es equivalente









Solución: a   Pág.: 271

A igual tasa de reforzamiento, ¿cuál de los siguientes programas genera la tasa más alta de respuestas?

a)RF

b)RV

c)IV









Solución: b   Pág.: 267-271

La diferencia fundamental en la ejecución entre un programa de RV y otro de IV es que en el programa de RV:

a)se producen pausas post-reforzamiento

b)la tasa de respuestas es más alta

c)A y B son correctas









Solución: b   Pág.: 271

En un programa RDB se refuerza la primera respuesta después de transcurrido un tiempo desde:

a)la anterior respuesta

b)el anterior reforzador

c)A y B son correctas









Solución: a   Pág.: 271

El reforzamiento con comida de acuerdo a programas de RF1 y RV1 produce una mayor persistencia en la respuesta tras la retirada de la comida en:

a)el programa de RF1

b)el programa de RV1

c)los dos programas por igual









Solución: c   Pág.: 267

En los programas múltiples de reforzamiento, cada componente:

a)se indica con una clave discriminativa distinta

b)se refuerza de forma independiente

c)A y B son correctas









Solución: c   Pág.: 273

En el condicionamiento instrumental aversivo, el estímulo reforzante es la ________ de la descarga eléctrica:

a)presentación

b)terminación

c)A y B son correctas









Solución: b   Pág.: 287

La conducta de evitación se aprende normalmente más rápidamente con el procedimiento de evitación de:

a)lanzadera

b)dirección única

c)dos direcciones









Solución: b   Pág.: 282

En un procedimiento típico de castigo las respuestas a la palanca se hacen seguir, conforme a un programa de reforzamiento, de la presentación de:

a)comida

b)descarga eléctrica

c)A y B son correctas









Solución: c   Pág.: 280

Un estímulo castigador será más eficaz en reducir la conducta cuanto más:

a)demorado

b)intenso

c)A y B son correctas









Solución: b   Pág.: 280

